INFORMAGIOVANI VERBANIA (SETTEMBRE 2008-DICEMBRE 2009)

Art. 2 - OBIETTIVI 

Gli obiettivi dell’Amministrazione Comunale, da raggiungersi tramite l’affidamento in concessione della gestione del Servizio Informagiovani, in un luogo dedicato con operatori formati e attraverso attività di front-office o colloqui individuali, con la messa a disposizione di mezzi informatici e specifiche banche dati, sono prioritariamente: 
1) obiettivo generale: promuovere lo sviluppo di un sistema coordinato di informazione ai giovani – all’interno della più ampia attività di comunicazione e informazione rivolta alla cittadinanza - sulla base delle linee guida contenute nei seguenti riferimenti normativi e d’indirizzo: 

· L.R. n.16/95 Coordinamento e sostegno delle attività a favore dei giovani, art. 1 lettera b, art. 3, comma 2, lettera c

· Protocollo d’intesa per il coordinamento Piemonte e Valle d’Aosta dei Centri di informazione per i giovani

· Carta europea dell’informazione per la gioventù – Eryica (19 dicembre 2004)

2) obiettivo specifico: informazione, orientamento e consulenza rivolta in particolare ai seguenti settori:

- scolarizzazione e la formazione professionale

- l’ingresso nel mercato del lavoro, occupazione e imprenditoria

3) obiettivo specifico: realizzare l’integrazione organica e funzionale con l’Ufficio del Cittadino. In particolare l’integrazione prevede:

- erogazione degli stessi servizi di informazione

- gestione di internet point, messaggistica sms ed e-mail, accesso e registrazione  wifi

- raccolta iscrizioni, modulistica dei servizi comunali e delle segnalazioni dei cittadini;
- servizio di front-office, su richiesta dell’Amministrazione Comunale, presso le altre sedi dell’Ufficio del Cittadino 

- raccolta delle richieste di incontro con gli Amministratori, sulla base del criterio di appropriatezza del bisogno;

- fornitura immediata al cittadino di informazioni, recapiti e materiale cartaceo utili e disponibili on-line nel Comune “virtuale”;

- orientamento del cittadino verso l’Ufficio Pubblico appropriato, nel caso in cui la richiesta non sia di competenza comunale;

- accompagnamento del cittadino nei rapporti con gli uffici del Comune (individuazione dell’ufficio appropriato, presa in carico della necessità del cittadino, segnalazione della necessità al responsabile dell’Ufficio competente, invio del cittadino all’Ufficio con tutte le informazioni del caso (recapiti, orari, nominativo del responsabile, eventuale appuntamento).

Art. 3 - TIPOLOGIA DEL SERVIZIO

La tipologia dei servizi offerti complessivamente dovrà quindi comprendere:

· la gestione tecnica dello Sportello Informagiovani, con in generale tutto quanto attiene la preparazione e l’organizzazione dell’informazione da rendersi ai giovani utenti dello Sportello

· l’apertura al pubblico dello Sportello

· la realizzazione di eventuali iniziative di promozione del servizio stesso e di allargamento dell’utenza con particolare riguardo alla fascia di età tra i 15 e i 24 anni

· predisposizione di domande per l’accesso a finanziamenti pubblici e privati per lo sviluppo dell’aggregazione e dell’imprenditoria giovanile
· la conduzione dello Sportello del Cittadino, sulla base degli standard in atto presso gli altri analoghi sportelli
Art. 4 - CONDIZIONI PER L’EFFETTUAZIONE DEL SERVIZIO

Le condizioni alle quali dovrà essere attuato il servizio sono le seguenti
Rapporti con il Comune di Verbania

Alla Cooperativa è richiesto il mantenimento di uno stretto rapporto con l’Ufficio del Cittadino del Comune di Verbania, da cui dipende funzionalmente, per la programmazione della gestione ordinaria e dell’apertura al pubblico nonché per l’eventuale realizzazione di iniziative straordinarie di promozione e/o informazione.

Modalità di gestione 

Il servizio sarà gestito dalla Cooperativa per mezzo di personale idoneo, nella struttura messa a disposizione dall’Amministrazione Comunale, con l’attrezzatura, i beni mobili e la strumentazione indicati nell’allegato inventario (Allegato A) che forma parte integrante della presente convenzione.

La Cooperativa è responsabile del mantenimento e della gestione della struttura e degli oneri che dovessero essere causati dall’inosservanza degli obblighi in carico alla Cooperativa stessa.

Il materiale documentario e le informazioni da mettere a disposizione del pubblico, ordinate secondo il “Piano nazionale di classificazione” del Ministero dell’Interno, Direzione Generale dei Servizi Civili, deve includere in particolare i settori scolarizzazione e la formazione professionale, l’ingresso nel mercato del lavoro, occupazione e imprenditoria

Nella gestione dello Sportello Informagiovani, la Cooperativa si impegna a mettere in campo azioni positive – secondo un progetto preventivamente approvato dell’Amministrazione Comunale – volte a conquistare la fascia di utenza di età 15-18 e 19-24 ed a maggiormente coinvolgerle nell’utilizzo del servizio, così da aumentare la frequenza dei più giovani allo Sportello.

La Cooperativa è tenuta a dettagliare (con una rilevazione anche statistica dei fruitori) l’affluenza giornaliera e le attività svolte, in modo che si possa verificarne la pertinenza con gli obiettivi del servizio.
Attrezzature beni mobili e strumentazione
L’acquisizione di ogni altra nuova strumentazione e bene mobile ritenuto utile allo svolgersi dell’attività dello Sportello andrà proposta dalla Cooperativa allo Sportello del Cittadino del Comune di Verbania che ne valuterà la congruità e la possibilità di acquisto e messa a disposizione per il miglioramento del servizio.

Le spese relative alle attrezzature e per riparazioni e manutenzioni straordinarie sono a carico dell’Amministrazione Comunale così come la sostituzione per usura della strumentazione e dei beni mobili..

La Cooperativa è peraltro responsabile della buona conservazione e delle perfetta efficienza delle attrezzature. Interventi di manutenzione o sostituzione derivanti dall’incuria da parte della Cooperativa saranno a carico della Cooperativa stessa.

Orario di accesso per il pubblico – Orario di servizio

Lo Sportello dovrà essere aperto al pubblico nel seguente orario:

Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 15,00  alle 18,00
Martedì e giovedì dalle ore 10,00 alle ore 12,00 - dalle ore 15,00 alle ore 18,00

Sabato dalle ore 10,00 alle ore 13,00 – dalle ore 15,00 alle ore 18,00
per un totale complessivo di 25 ore settimanali.

E’ inoltre prevista un’attività di back office, documentazione e aggiornamento di materiale e informazioni per ulteriori 5 ore settimanali per complessive ore totali di servizio di n. 30 alla settimana; è facoltà dell’Amministrazione utilizzare le cinque ore settimanali per il soddisfacimento di specifiche esigenze delle diverse sedi dell’Ufficio del Cittadino.
Continuità del servizio 

La chiusura al pubblico del servizio è prevista in due settimane, previa richiesta al Comune di Verbania con il quale si dovranno concordare i periodi.

Costi utilizzo struttura

Nessun servizio fornito dallo Sportello Informagiovani è a pagamento, con la sola eccezione delle fotocopie e stampati richiesti per uso personale dai singoli utenti e riferiti a materiale inerente il servizio. 

Gli introiti derivanti da questo servizio saranno introitati dalla Cooperativa che dovrà utilizzarli per l’acquisto di materiali di consumo del servizio, fornendo periodicamente rendiconto degli introiti e delle spese effettuate.

Il costo di ogni fotocopia o pagina stampata è così stabilito:

€. 0,10 formato A4

€. 0,20 formato A3

Il costo è quello in vigore presso la Biblioteca Civica e ne segue le eventuali modifiche.

Professionalità di gestione

Per la gestione del servizio la Cooperativa garantisce l’impiego di personale che abbia già specifica esperienza, acquisita presso analoghi Sportelli o comunque con attività rivolta ai giovani.

Sarà possibile l’utilizzo di personale volontario, tirocinante o di servizio civile, solo in aggiunta a quello principale e previa autorizzazione dell’Amministrazione Comunale.

