Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici 

di Lavori, Servizi, Forniture, 

via Ripetta 246 00186 Roma

Verbania, 28 agosto 2011

Oggetto. Fascicolo 1143/2010: Concorso Internazionale di Progettazione per la realizzazione del nuovo teatro di Verbania. Ulteriori modificazioni progettuali intervenute successivamente alla trasmissione dell’Esposto del 18 agosto 2010

Con riferimento al Fascicolo di cui all’oggetto e alla nota inviata da Codesta Autorità in data 14 marzo 2011 al Comune di Verbania e agli Esponenti, con la presente si comunica che tra la data dell’esposto (18 agosto 2010) e quella della notifica di Avvio del Procedimento da parte di codesta Autorità (14 marzo 2011), con la presente s’intende formalmente segnalare come la procedura amministrativa relativa al Concorso Internazionale di Progettazione del nuovo teatro di Verbania si sia arricchita di nuovi atti deliberativi, che hanno ulteriormente allontanato l’attuale livello di progettazione dell’opera pubblica dall’originario Bando di Concorso Internazionale.

In particolare, con Deliberazione n. 8 del 31 Gennaio 2011 la Giunta Comunale di Verbania ha approvato il Dossier di Candidatura del "Progetto Integrato di Sviluppo Urbano" di cui alla Determinazione Dirigenziale 11 ottobre 2010, n. 265 della Direzione Attività Produttive della Regione Piemonte. All’interno del Dossier di Candidatura, che prevede la realizzazione di dodici Interventi reputati coerenti con i contenuti della surrichiamata Determinazione Dirigenziale, trova posto anche quello del cosiddetto nuovo teatro cittadino, sulla base del progetto preliminare approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 141/2010, avente ad oggetto: “Adeguamento del teatro cittadino in zona arena con armonizzazione della struttura esistente – Approvazione progetto preliminare euro 16.320.000”. 

A questo proposito giova ricordare che, nel passaggio dalla DGC 141/2010 alla DGC 8/2011, l’opera pubblica oggetto della progettazione ha addirittura cambiato nome, mutando quello originario di “nuovo teatro cittadino” in quello di “Centro Eventi Multifunzionale”. La modifica della denominazione si è peraltro accompagnata ad ulteriori modifiche progettuali, che per un verso hanno ancor di più allontanato l’opera dai contenuti messi a fondamento del Concorso Internazionale di Progettazione del 2007, e per un altro verso hanno determinato l’ennesimo, nuovo, ingiustificato incremento dei costi, passati da € 16.320.000 del progetto preliminare approvato a luglio 2010 a € 16.950.000 del progetto approvato con DGC 8/2011.
La presente nota ha dunque lo scopo di aggiornare l’iter progettuale contestato con l’Esposto di cui a Fascicolo 1143/2010, documentando come l’evoluzione tecnico-amministrativa della pratica stia progressivamente aggravando il quadro relativo al mancato rispetto della legge sull’affidamento degli incarichi di progettazione da parte di Enti Pubblici (D. Lgs 163/2006, Capo IV), attraverso l’introduzione di continue e radicali modifiche ai contenuti e all’esito di Bando di Gara di Concorso Internazionale di Progettazione.

Distinti saluti.
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