INTERPELLANZA

Il sottoscritto consigliere comunale

ricordato che nei mesi scorsi in più occasioni e pubblicamente l’allora candidato sindaco Marco Zacchera e numerosi esponenti della sua coalizione avevano denunciato la condizione di “non balneabilità” del tratto di lago antistante la spiaggia dell’Arena;

rilevato che in allora il sottoscritto interrogante, nella sua qualità di Sindaco di Verbania, aveva puntualmente dato conto delle ragioni meramente amministrative e burocratiche e non sostanziali della condizione di non balneabilità di quel tratto di lago, dichiarando che – a fronte di numerosi, convergenti e continuativi esiti favorevoli delle rilevazioni sulla qualità delle acque e degli interventi programmati e realizzati dalla società del ciclo idrico per eliminare le cause anche degli occasionali episodi di non balneabilità temporanea registrati in passato – si sarebbe assunto la responsabilità di non emettere alcuna Ordinanza di divieto di balneazione per la spiaggia dell’Arena, come è accaduto sino alle elezioni dello scorso giugno;

ricordato altresì che questa posizione era stata aspramente contestata dagli esponenti della coalizione avversaria e che lo stesso candidato sindaco Zacchera in pubblici dibattiti aveva duramente criticato la scelta compiuta dal Sindaco e dall’Amministrazione allora in carica, richiedendo a gran voce l’esplicitazione della condizione di non balneabilità dell’Arena e invitando pubblicamente i cittadini a tenerne conto;

INTERPELLA

l’Amministrazione per conoscere:

· se il Sindaco, coerentemente con quanto sostenuto in campagna elettorale, abbia emesso o meno (o intenda emettere) Ordinanza di divieto di balneazione per la spiaggia dell’Arena, stante il fatto che ad oggi sulla spiaggia non compare alcun cartello in tal senso;

· se invece abbia inteso deliberatamente non emettere alcuna Ordinanza di divieto di balneazione, come si evincerebbe appunto dalla mancanza di atti amministrativi in questo senso e dall’assenza dell’apposito cartello  “in loco”, aderendo - nei fatti e molto opportunamente - alla posizione assunta dal sottoscritto sino al momento in cui ha esercitato la carica di Sindaco , meritando in ciò il plauso per aver saputo abbandonare una posizione manifestamente sbagliata assunta in campagna elettorale;

· quali siano gli esiti delle rilevazioni quindicinali effettuate da Arpa sulla qualità dell’acqua di balneazione nel tratto di lago antistante la spiaggia dell’Arena, a far tempo da 1 maggio 2009.
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