COMUNICATO STAMPA



Il Pd accoglie con soddisfazione la presa di posizione della Giunta comunale di Verbania sulla vicenda Acetati, che modifica sostanzialmente l'atteggiamento di forte ostilità coltivato per quasi dieci anni da Destra e Lega.


"Innanzitutto - precisa l'ex sindaco Claudio Zanotti - è positivo che, pur con ritardo e ad un mese dall'analogo incontro promosso dalla Regione, anche il Comune si sia deciso ad incontrare le organizzazioni sindacali, accogliendo il mio invito in questo senso dello scorso luglio. Non è ancora il Tavolo Istituzionale da me concordato a maggio con le OO.SS, ma ci stiamo avvicinando".

"Il Pdl e la Lega - spiega Angelo Rolla, Capogruppo Pd - hanno avversato per un decennio in Consiglio Comunale con estrema durezza la presenza industriale di Acetati, arrivando nel 2002 ad un Referendum cittadino e prevedendone nel loro programma del 2004 addiruttura la chiusura. Oggi sentiamo dai protagonisti di quella battaglia, Zacchera e De Magistris, l'impegno solenne a mantenere e difendere la destinazione urbanistica di tipo industriale dell'intera area, per evitare una dismissione della produzione di Acetati. E' esattamente la posizione da sempre sostenuta dal centrosinistra: un'evoluzione positiva che attendiamo di poter sostenere con concreti atti amministrativi".
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