Al Presidente del Consiglio Comunale

Premesso che il Comune gestisce in forma associata il demanio idrico lacuale e in particolare stabilisce i canoni di ormeggio delle imbarcazioni nei porti di interesse comunale e sugli scivoli, assumendo a proprio carico la manutenzione straordinaria dei manufatti;
Rilevato che nel mese d’agosto 2011 ai possessori di imbarcazioni ormeggiate è stata inviata la comunicazione per il versamento del canone annuo, all’interno della quale si informavano i destinatari che sull’imbarcazione doveva essere esposto il numero del posto-barca assegnato, senza peraltro indicare né i presupposti normativi dell’obbligo, né l’eventuale sanzione in caso di mancato esposizione, né soprattutto il termine temporale entro il quale provvedere all’esposizione del numero;

Considerato che nello scorso mese di gennaio la Guardia di Finanza ha eseguito dei controlli sulle imbarcazioni ormeggiate nei porti e sugli scivoli, elevando pesanti contravvenzioni ai possessori delle imbarcazioni sulle quali non era stato esposto o non era visibile il numero del posto-barca assegnato, e invitando i sanzionati a pagare la sanzione alla Gestione Associata intercomunale o a ricorrere contro la sanzione sempre alla medesima Gestione Associata;

Preso atto che con legge nazionale 203 del 15/11/2011 è stato imposto a tutti i possessori di imbarcazioni di lunghezza superiore a mt 2,5 dotate di motore l’apposizione di una targa dietro pagamento di un balzello di € 30, che da solo vale oltre il 40% del canone annuo medio di ormeggio per le imbarcazioni di piccole dimensioni (70 € circa);
INTERPELLA L’AMMINISTRAZIONE
per chiedere che la Gestione Associata del demanio idrico lacuale proceda all’annullamento delle sanzioni elevate per la mancata esposizione del numero del posto-barca assegnato, in considerazione del fatto che nella comunicazione ufficiale inviata agli assegnatari degli ormeggi non erano indicati né i presupposti normativi dell’obbligo, né l’eventuale sanzione in caso di mancato esposizione, né soprattutto il termine temporale antro il quale provvedere all’esposizione del numero;

per chiedere che il Comune provveda con la massima solerzia a realizzare gli interventi ai quali è obbligato in forza dell’acquisizione del canone di ormeggio, ed in particolare la manutenzione straordinaria dei porti di interesse comunale e degli scivoli d’ormeggio, la pulizia delle parti comuni dei medesimi, la posa di adeguati sistemi di videosorveglianza contro i furti e i danneggiamenti alle imbarcazioni, la rimozione delle imbarcazioni abbandonate e/o danneggiate;
per chiedere al Comune di agire in ogni sede al fine di eliminare il balzello di € 30 per l’apposizione della cosiddetta targa;

per chiedere al Comune di impegnarsi formalmente – nel caso il balzello non venga eliminato – a ridurre per la prossima annualità il canone di assegnazione del posto-barca di una somma corrispondente a quella pagata dal possessore dell’imbarcazione per il rilascio della cosiddetta targa.

Verbania, 9 marzo 2012



   




               Claudio Zanotti
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