All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 16 gennaio 2013
INTERPELLANZA
I consiglieri comunali Claudio Zanotti e Corrado De Ambrogi,

Premesso: 
che nei mesi scorsi l’Amministrazione Comunale ha assunto provvedimenti di natura urbanistica per consentire la localizzazione degli uffici dell’Agenzia delle Entrate nel’area ex Cobianchi attigua alla stazione ferroviaria di Fondotoce;

che l’annunciata chiusura della sede dell’Agenzia a Domodossola appare propedeutica ad un imminente accorpamento degli uffici provinciali presso la nove sede in allestimento lungo via 42 Martiri

Rivelato
che la nuova localizzazione a ridosso della stazione ferroviaria costringerà una parte dell’utenza a raggiungere a piedi gli uffici partendo dalla fermata dei bus di linea sul piazzale antistante l’edificio centrale della stazione;

che il trasferimento alla nuova sede dell’Agenzia dalla fermata bus e dai parcheggi a servizio della stazione espone gli utenti al reale rischio rappresentato dallo spostamento a piedi lungo la carreggiata di via 42 martiri e dal suo attraversamento, in assenza di marciapiedi e di attraversamento pedonali protetti;

INTERPELLANO L’AMMINISTRAZIONE

per sapere quali iniziative intenda assumere per garantire la sicurezza dei cittadini che si recheranno, utilizzando mezzi pubblici e privati, presso la nuova sede dell’Agenzia delle Entrate.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale


Corrado de Ambrogi – Consigliere Comunale
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