All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 19 giugno 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso: 
che con Delibera Giunta Comunale n. 45/2010 è stato ceduto a titolo gratuito al Corpo Italiano Soccorso Ordine di Malta (Cisom) il cosiddetto “Palatenda BPI” sito in piazza F.lli Bandiera Intra, in ciò aderendo ad identica richiesta scritta dello stesso Cisom in data 19 agosto 2009;
che nella stessa Delibera di dava atto che il bene era privo di ogni valore commerciale, limitandosi il suo valore – fissato in € 7.000 - al solo alluminio dell’infrastruttura metallica;
che l’istanza del Cisom veniva accolta “in considerazione di una migliore fruibilità del bene per l'utilizzo che l'organizzazione di volontariato intende farne in relazione alle peculiari attività di soccorso e prevenzione, attivate in diversi ambiti quali la prevenzione degli incendi boschivi, il soccorso in acqua, la ricerca delle persone disperse e la promozione della cultura del volo, con ricaduta a vantaggio della popolazione tutta”;
Preso atto
che i media locali hanno dato notizia di un’indagine avviata dalla Procura della Repubblica sulle attività del Gruppo Cisom di Verbania, con riferimento anche all’aviosuperficie di Megolo, sulla quale avrebbe dovuto essere trasferito e rimontato il palatenda di intra, salvo buon fine dell’operazione di scambio/baratto  approssimativamente annunciata mesi fa dal rappresentante locale del Cisom (cfr. link sottostante);
http://www.verbanianews.it/notizie/fatti/cronaca/3579-qil-palabpi-non-sara-un-hangarq#comment-18171
che il direttore nazionale del Cisom ha tenuto una conferenza-stampa a Domodossola, nel corso della quale ha, tra l’altro, affermato che le indagini della Procura riguarderebbe “eventuali incompatibilità tra una Onlus creata dal precedente presidente provinciale del Cisom e lo stesso Ordine di Malta” (Vco Azzurra Tv news, 17 giugno)
Considerato 

che la cessione a titolo gratuito del palatenda dal Comune al Gruppo Cisom di Verbania trovava giustificazione nell’impiego della struttura per le attività di volontariato, di soccorso, di prevenzione, di protezione civile e di promozione della cultura del volo;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

affinché nel più breve tempo possibile acquisisca e fornisca agli scriventi informazioni relative:
- alle modalità di cessione del palatenda al Gruppo Cisom di Verbania in attuazione di quanto disposto con la DGC 45/2010, e cioè attraverso quale atto amministrativo e con l’intervento di quali soggetti il bene “palatenda” sia transitato dal patrimonio del Comune a quello del gruppo Cisom Verbania;

- alla verifica della coerente destinazione del palatenda rispetto a quanto stabilito nella DGC 45/2010, attraverso la richiesta al cessionario di una relazione documentata circa l’utilizzazione del bene donato e la sua attuale destinazione, con la puntuale indicazione (quando, con l’intervento di chi e a quali condizioni commerciali e/o economiche)  degli eventuali passaggi di proprietà che hanno interessato la struttura.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Angelo Rolla – Consigliere Comunale                Claudio Zanotti – Consigliere Comunale
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