All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 30 agosto 2011
INTERROGAZIONE
Premesso: 
che da molti anni la Società U.S.D. Fondotoce Ramate utilizza in convenzione con il Comune le strutture sportive site nella frazione di Fondotoce;
che la Società ha ottenuto anche brillanti risultati agonistici, che le consentiranno di militare con la propria squadra nell’anno 2011-2012 nel campionato di Promozione, inferiore di una sola categoria al campionato di Eccellenza in cui gareggia il Verbania Calcio;

che la società rappresenta la realtà sportiva più importante della frazione;

Preso atto:

che nello scorso mese di luglio i responsabili della Società si sono trovati nella condizione di dover fare pubblico rilievo al mancato rispetto degli accordi intercorsi con l’Amministrazione Comunale, accordi che prevedevano il rimborso alla Società del costo di alcuni lavori di miglioria effettuati sugli impianti sportivi per conto del Comune, che degli impianti è il proprietario;

che in data 24 agosto il dirigente del Settore Sport, “considerata l’impossibilità di procedere alla stipula di nuova convenzione”, ha imposto alla Società la riconsegna degli impianti in data 2 settembre, previa redazione di apposito Verbale di valutazione e di consistenza;

Considerato:
che il mancato rinnovo della convenzione e la conseguente estromissione della Società U.D.S. Fondotoce Ramate dalle strutture sportive sinora utilizzate determinerebbero un’intollerabile penalizzazione dell’attività agonistica, proprio alla vigilia dell’avvio del campionato di Promozione;
che le ragioni a suo tempo addotte dall’Amministrazione e rese note attraverso un’intervista a La Stampa dall’assessore Balzarini e dal sindaco Zacchera per negare il rimborso delle spese sostenute e il rinnovo della convenzione sono – a giudizio degli interroganti – completamente insoddisfacenti;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere quali rapporti siano intercorsi in questi mesi tra l’Amministrazione e la Società sportiva;
per conoscere se e in quali tempi il Comune intenda revocare il provvedimento di riconsegna dell’impianto sportivo di Fondotoce, RINNOVANDO IMMEDIATAMENTE  la convenzione con l’U.S.D. Fondotoce Ramate.
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Angelo Rolla – Consigliere Comunale           
Claudio Zanotti – Consigliere Comunale
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