All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  8 agosto 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso: 
che a Verbania opera come affidataria del servizio d ciclo idrico integrato la Società Operativa Territoriale a capitale totalmente pubblico “Acque Nord srl”, cui sono concessi in gestione le reti, gli impianti e gli immobili di proprietà del Comune e della società patrimoniale “SPV srl”;
che la quota di maggioranza relativa della società “Acque Nord” è detenuta dalla società “SPV srl”, posseduta pressoché per intero dal Comune di Verbania;

che all’inizio del corrente anno ha cessato la propria attività la società “Acetati spa”, proprietaria di una vasta area parzialmente contigua all’impianto di depurazione di reflui urbani gestito da “Acque Nord srl”, area sulla quale insiste un depuratore per il trattamento delle acque industriali legate al processo produttivo di Acetati;

che la società “Acque Nord srl” ha in corso lavori per un cospicuo ampliamento dell’impianto di depurazione, finanziato nel Piano d’Ambito dell’ATO 1 Novara-Vco e destinatario di specifico contributo erogato dalla Regione Piemonte;

che il Consiglio Comunale ha istituito con propria deliberazione dello scorso ottobre un “Gruppo di Lavoro” per seguire gli aspetti legati alla vertenza Acetati;

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per sapere se sono intercorsi tra la società “Acque Nord srl” e la società “Acetati spa” contatti finalizzati alla vendita ad “Acque Nord” del depuratore industriale di Acetati spa;
in caso affermativo - prescindendo in questa sede dalle molteplici, gravi e delicate implicazioni che la cessione comporterebbe, in primis quella della destinazione e dell’utilizzo di un impianto per la depurazione di liquami inquinanti di provenienza industriale esterna collocato in un’area centrale e strategica per la città -  se non si ritenga utile convocare urgentemente il “Gruppo di Lavoro Acetati” per una pubblica e approfondita analisi dei contenuti e delle implicazioni di una transazione di questo tipo
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.

Claudio Zanotti – Consigliere Comunale
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