All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Presa visione della Determinazione Dirigenziale 298 del 1 marzo 2013 (allegata), con la quale si incarica lo studio Calvi srl di Pavia di produrre una relazione “relativa alla verifica dei modelli e la

relazione di sintesi finale dei risultati del progetto definitivo del Centro Eventi Multifunzionale”
Rilevato 

che tra settembre e novembre 2012 all’associazione temporanea di imprese, composta da Notarimpresa Spa di Novara (Mandataria) – CDL Srl di Crevoladossola (Mandante) – Tecno Costruzioni srl di Verbania (Mandante), sono stati affidati i lavori per la progettazione esecutiva e la realizzazione del Centro Eventi Multifunzionale;

che in data 3 dicembre 2012 il Responsabile Unico Procedimento del Comune ha ordinato l’inizio delle operazioni volte alla predisposizione del progetto esecutivo;

che in data imprecisata successiva al 3 dicembre 2012 l’appaltatore ha evidenziato alcune “carenze progettuali”, tali da non permettere lo sviluppo del progetto a livello esecutivo senza apportare modifiche;

che il Gruppo Stones con nota del 03/01/2013 prot. 306  rivendica la correttezza del progetto definitivo consegnato;
SI INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere in cosa consistano le “carenze progettuali” del progetto definitivo redatto dal Gruppo Stones e denunciate dalla ditta appaltatrice della stesura del progetto esecutivo dell’opera;
per conoscere quali siano le “modifiche” che l’appaltatore ritiene necessarie per poter sviluppare il progetto del CEM;
per sapere se sia stata effettuata una valutazione sulle implicazioni tecniche, economiche e finanziarie dell’opera alla luce delle denunciate “carenze progettuali” e delle richieste “modifiche”;
Contestualmente alla presente Interrogazione si chiede alla Segreteria Generale del Comune la trasmissione allo scrivente di copia del documento dell’impresa appaltatrice in cui si denunciano le “carenze progettuali” e di copia della nota del Gruppo Stones del 3/1/13 prot. 306.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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