All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  11 settembre 2010
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso che organi di stampa hanno dato notizia della protesta di numerosi genitori della scuola media statale “Ranzoni” – indirizzo musicale – per la mancata attivazione del servizio di accompagnamento e vigilanza degli alunni che si recano alla mensa scolastica nello stabile comunale di c.so Cairoli;

Rilevato che la mancata organizzazione del servizio è stata addebitata dall’Amministrazione Comunale alla scuola, poiché gli insegnanti per il secondo anno non dispongono di ore a disposizione per il servizio mensa, causa la saturazione degli orari d’insegnamento imposta dalla cosiddetta Riforma Gelmini;

Considerata totalmente insoddisfacente la risposta del Comune, che non può - scaricando sull’Amministrazione Scolastica la responsabilità della mancata attivazione del servizio – privare gli alunni e le loro famiglie di una prestazione fondamentale e obbligatoria come quella della mensa scolastica;

Ritenuto che il servizio di accompagnamento e vigilanza degli alunni erogato per due/tre volte la settimana da personale individuato dal Comune comporti un impegno orario di poco superiore alle 400 ore per anno scolastico e un costo complessivo compreso tra i 10.000 e i 12.000 €, di cui 3.500/4.000 € a carico delle famiglie beneficiarie, e quindi per un costo a carico del Comune di 7/8.000 €/anno;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere le ragioni che impediscono l’istituzione da parte del Comune del servizio di accompagnamento e vigilanza nei termini sopra indicati, in considerazione del fatto che:

· a Bilancio sussistono voci di spesa (ad es. cap. 74204/0) per attività opzionali ed elettive di importo analogo a quello necessario per l’attivazione della prestazione di vigilanza e accompagnamento, che costituisce presupposto indispensabile per fruire di un servizio obbligatorio per il Comune come è appunto la mensa scolastica;

· sono a disposizione dell’Amministrazione Comunale decine e decine di persone impiegate nei “Cantieri di Lavoro” attivati su progetti 2009 e 2010, persone che potrebbero essere utilmente impiegate per assicurare a costo zero per il Comune il servizio di accompagnamento e vigilanza nei termini sopra riportati.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

