All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  18 settembre 2010

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Premesso che la rimozione della tensostruttura di piazza F.lli Bandiera a Intra ha determinato un visibile accentuato  degrado di tutta l’area di piazza Mercato;

Preso atto che l’Amministrazione Comunale - dopo aver deciso di annullare sulla medesima area l’edificazione del nuovo teatro cittadino e il recupero dell’ex Camera del Lavoro, che ne avrebbero assicurato il pieno rilancio e la riqualificazione urbanistico-edilizia complessiva del rione Sassonia e del centro storico di Intra – non ha previsto alcun intervento strutturale né alcun intervento volto ad arrestare la condizione di progressivo abbandono;

Rilevato che la piattaforma sopraelevata in cemento della rimossa tensostruttura e gli esistenti accessi dalla contigua piazza Flli Bandiera ne consentono, senza particolari interventi di adeguamento strutturale, la destinazione provvisoria a parcheggio, preservando in tal modo le condizioni per l’auspicato ripristino della previsione di nuovo teatro cittadino;

SI INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere se è intenzione della stessa – in attesa del ripristino della previsione di nuovo teatro cittadino - destinare provvisoriamente ad area di sosta la piattaforma dell’ex tensostruttura, offrendo in tal modo un’ulteriore opportunità di stazionamento ai veicoli che accedono alla zona commerciale di Intra. 
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

