All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  11 marzo 2012
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Rilevato che in un breve tratto di scarpata compreso tra la strada carrozzabile Suna-Cavandone (tratto di via Corsica) e l’antico sentiero Suna-Cavandone-Bieno (tratto tra località “Torraccia” e la chiesa del Buon Rimedio), circa 200/250 metri prima di giungere alla chiesetta del Buon Rimedio sono stati gettati numerosi sacchi contenenti rifiuti solidi urbani, la cui presenza è particolarmente evidente e particolarmente fastidiosa in questo periodo di riposo vegetativo;
Considerato che un intervento straordinario di pulizia, eventualmente affidato a squadre della Protezione Civile comunale congiuntamente a ConSer Vco, assicurerebbe – grazie alla facile accessibilità del sito - un rapido e agevole ripristino delle condizioni di decoro in un’area del Monterosso molto frequentata e di elevatissimo pregio ambientale e paesaggistico;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per sapere se intende realizzare in tempi brevi un rapido e risolutivo intervento di pulizia nell’area boscata indicata nelle premesse, approfittando della facile accessibilità assicurata anche dal periodo di riposo vegetativo.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.

Claudio Zanotti – Consigliere Comunale
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