All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  02 giugno 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso che l’Amministrazione Comunale ha approvato con atto di Giunta n. 121/2008 la Deliberazione “Linee-guida per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche a favore di esercizi pubblici”
Rilevato che detta Deliberazione stabiliva modalità stringenti per la prima assegnazione e/o il rinnovo delle autorizzazione di occupazione del suolo pubblico a bar e ristoranti;
Considerato  che il punto 5 delle “Linee-guida” (“Norme transitorie e di salvaguardia”) stabilisce che “I rinnovi delle autorizzazioni all’occupazione di plateatico, qualora siano presenti elementi in contrasto con le presenti linee di indirizzo, saranno concessi previo adeguamento entro il 30.06.2010. Non sono ammessi interventi per la manutenzione straordinaria di elementi di arredo e/o di copertura dei plateatici in contrasto con le presenti linee guida ancorché regolarmente autorizzati prima dell’entrata in vigore della presente deliberazione”
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere:
· quante nuove autorizzazioni all’occupazione di plateatico siano state rilasciate tra il giugno 2008 e la data odierna;

· quanti rinnovi di autorizzazione siano stati rilasciati con la prescrizione di adeguamento entro la data del 30 giugno 2010;

· quanti rinnovi di autorizzazione siano stati rilasciati in data successiva al 30 giugno 2010;
· se tutte le autorizzazione rilasciati successivamente alla DGC 121/2008 siano munite del prescritto parere della Commissione Edilizia, ora Commissione Locale del Paesaggio;
· se tutte le autorizzazioni rilasciate rispettino i criteri fissati ai punti 3 (“Tipologia delle coperture ed elementi di arredo urbano”) e 4 (“Divieti e prescrizioni di carattere generale”) delle Linee-guida di cui alla DGC 121/2008
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

