All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania,  11 giugno 2011
INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso che lungo via Trento a Suna sono stati effettuati molti mesi fa lavori di fognatura, che si vanno in questi giorni finalmente concludendo con la posa del manto d’asfalto;
Rilevato che in sedi diverse, tra cui anche l’assemblea del Comitato di Quartiere, sarebbero state avanzate le ipotesi di eliminare – a manto d’asfalto ripristinato – sia la possibilità di sosta nel tratto tra l’incrocio con via Balilla e lo sbocco su via Troubetzkoy, sia la circolazione a doppio senso di marcia nel medesimo tratto, con contestuale introduzione di circolazione a senso unico;

Considerato 

che l’attuale regime di circolazione e di sosta lungo via Trento è ritenuto dai residenti adeguato alle esigenze della zona e non ha mai causato particolari problemi di viabilità;

che la presenza di posti-auto lungo la strada e del doppio senso di circolazione costituisce un fattore determinante di mitigazione della velocità, di prudenza/attenzione nella guida e di sicurezza dei pedoni, peraltro coerente con la tipologia della strada intesa come asta viaria minore a servizio del traffico locale della frazione;
che l’introduzione del senso unico e/o del divieto di sosta potrebbe privare la zona di un certo numero di parcheggi, ma CON CERTEZZA modificherebbe il regime viabilistico della strada, determinando un aumento del flusso veicolare e della velocità dei mezzi e, di conseguenza, della pericolosità per residenti, pedoni e ciclisti;
che la ventilata eliminazione dei posti-auto lungo strada potrebbe indurre l’Amministrazione ad attuare la previsione di destinare a parcheggio l’ampia area verde e arborata sita all’incrocio tra le via Balilla e Trento, previsione oggetto della Variante 20 in queste settimane di discussione in seno alla Commissione Urbanistica e dallo scrivente giudicata inutile dal punto di vista viabilistico e fortemente penalizzante dal punto di vista ambientale;
INTERROGA URGEMENTE L’AMMINISTRAZIONE

per conoscere se corrisponde al vero l’intenzione di eliminare la circolazione a doppio senso di marcia e/o la possibilità di stazionamento di veicoli lungo la via Trento a Suna, nel tratto compreso tra l’incrocio con via Balilla e lo sbocco su via Troubetzkoy.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

