All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 14 settembre 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
I consiglieri comunali Claudio Zanotti e Corrado De Ambrogi,

Premesso che nei giorni scorsi la Giunta ha deliberato di istituire come Zona a Traffico Limitato il tratto iniziale di via Guglielmazzi e il tratto di via della Monache sino alla confluenza con via Madonnina;
Rilevato che l’istituzione di ZTL non solo non porta alcun reale vantaggio alla mobilità ciclopedonale, già adeguatamente garantita dalla presenza di ZTL lungo via Guglielmazzi da piazza Pasqué in avanti, ma penalizza fortemente le attività commerciali collocate all’inizio della medesima via e sino all’imbocco di via delle Monache, attività che potevano invece avvantaggiarsi di un traffico veicolare di fatto già circoscritto alla sola platea dei residenti e dei clienti dei surrichiamati esercizi commerciali;
Considerate sia irrilevanza di questa ZTL nell’economia complessiva della mobilità ciclopedonale di questa zona di Pallanza sia le comprensibili e legittime proteste degli esercenti interessati, che addirittura ipotizzano la chiusura e l’abbandono delle rispettive attività
INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE

per sollecitare l’immediata revoca del provvedimento di istituzione di ZTL nel tratto iniziale di via Guglielmazzi e via delle Monache, ripristinando le condizioni di traffico veicolare stabilite dalla precedente Amministrazione.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.

Per gli interroganti, il sottoscritto
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

