MOZIONE URGENTE
I sottoscritti consiglieri comunali:

Premesso che con Deliberazione n. 39 del 2 maggio scorso il Consiglio Comunale ha approvato la scissione proporzionale parziale di ConSer Vco Spa, propedeutica alla successiva fusione con la società “Valle Ossola Spa”  e finalizzata al conseguimento dello “status” giuridico indispensabile per concorrere all’affidamento dei servizi pubblici locali, nel rispetto di quanto stabilito dall’art. 23 bis del D.L. 112/2008 e s.m .i.;

Ricordato che l’esito del primo quesito del Referendum dello scorso 12-13 giugno ha sancito l’abrogazione del succitato art. 23 bis;
Richiamati i contenuti delle dichiarazioni di voto rese dai sottoscrittori della presente Mozione nel corso della discussione della Deliberazione di Consiglio Comunale n. 39/2011;
Preso atto del venir meno della norma di legge che aveva innescato il procedimento di scissione proporzionale di ConSer Vco e, dunque, il radicale cambiamento di prospettiva determinato dal voto referendario;

Rilevato che il perfezionamento degli atti autorizzati dalla Deliberazione 39/2011 determinerebbero un inutile e penalizzante modificazione degli assetti societari delle azienda pubbliche direttamente e indirettamente partecipate ConSer Vco spa e Vco Trasporti srl

IMPEGNA CON URGENZA L’AMMINISTRAZIONE

· a bloccare qualunque atto esecutivo e attuativo della surrichiamata Deliberazione 39/2011;

· ad agire immediatamente sugli Amministratori di ConSer Vco e del Consorzio Obbligatorio Unico di Bacino perché siano congelate e rinviate le operazioni di scissione proporzionale di ConSer Vco, di costituzione della nuova società Vco Servizi Spa e di fusione con la società Valle Ossola Spa;

· a convocare nel più breve tempo possibile la competente Commissione Consiliare per un riesame dell’intera materia, alla luce della radicali modificazioni introdotte dall’esito del voto referendario.
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                         Angelo Rolla                                                             Claudio Zanotti

Verbania, 15 giugno 2011
