ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Verbania, riunito in seduta aperta sulla vertenza Acetati, dopo ampio dibattito
CHIEDE

alla proprietà una formale pubblica dichiarazione di disponibilità a sospendere ogni decisione finalizzata alla cessazione – dal prossimo mese di luglio – dell’attività dello stabilimento di Pallanza;

COSTITUISCE

un gruppo permanente di lavoro al quale chiamare a partecipare la proprietà, i rappresentanti sindacali e i rappresentanti locali nelle istituzioni provinciali, regionali e nazionali, allo scopo di:

· Agire per mantenere una significativa presenza produttiva e occupazionale di Acetati nel settore di attività dell’acetato di cellulosa;

· Agire, in alternativa, per la realizzare nuove produzioni industriali in grado di valorizzare e non disperdere lo straordinario patrimonio infrastrutturale, impiantistico e, soprattutto, professionale sedimentato nel sito di Acetati;

· In alternativa, di esaminare puntualmente e dettagliatamente tutte le implicazioni urbanistiche (destinazione e uso  dei suoli), ambientali (procedure, tempi e costi di bonifica integrale) e patrimoniali (proprietà e pagamento dei suoli a suo tempo ceduti dal Comune di Pallanza per l’impianto della fabbrica) che un’eventuale cessazione delle attività industriali nel sito di Acetati determina in capo alla proprietà;
IMPEGNA

i rappresentanti locali nelle istituzioni a compiere ogni iniziativa utile a portare all’attenzione degli organi di governo nazionale la situazione socio-economica del VCO, allo scopo di ottenere provvedimenti amministrativi e legislativi straordinari finalizzati al rilancio delle attività economiche del territorio provinciale;

ASSUME

I contenuti del Programma Territoriale Integrato, approvato nel 2008 dalla Regione Piemonte e al quale hanno aderito – con l’accompagnamento dell’Amministrazione Provinciale – tutti i 77 Comuni del Vco con capofila il Comune di Verbania, Programma che rappresenta oggi lo strumento di pianificazione, programmazione e sviluppo  territoriale più aggiornato e integralmente condiviso non solo da tutti i soggetti pubblici istituzionali, ma anche dal sistema dell’imprenditoria locale e dalle organizzazioni  di rappresentanza.

Verbania, 8 aprile 2010
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