ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Verbania

presa visione della Deliberazione di Giunta Comunale n. 59/2010, con la quale l’Amministrazione ha concesso in affitto a privati un’area di 675 mq all’interno del parco del lascito Besozzi-Benioli, nel cuore del centro storico di Intra, per realizzare 20/25 posteggi scoperti contro canone annuo di 17.000 € circa;
considerato che detta area deve invece essere recuperata ad una piena e integrale fruizione pubblica come parco verde urbano attrezzato, destinazione evidentemente incompatibile con quella di parcheggio per autoveicoli;

rilevato che nel corso del precedente ciclo amministrativo è stato predisposto dall’architetto Monica Manfredi, vincitrice del Concorso Nazionale d’Idee per la riqualificazione del Centro Storico di Intra e progettista del primo lotto, uno Studio di Fattibilità che prevedeva la riqualificazione e il recupero dell’intero parco Besozzi-Benioli in stretta relazione con l’attigua area di Santa Marta;
rilevato altresì che detto Studio di Fattibilità, realizzato su indicazione dell’Ufficio Tecnico Comunale, è stato presentato ufficialmente in una conferenza-stampa dalla precedente Giunta nei primi mesi del 2009 ed ha originato una variazione del Bilancio d’esercizio 2009 per renderne possibile la successiva progettazione ed esecuzione;

ricordato che lo Studio di Fattibilità, tuttora conservato presso l’Ufficio Tecnico, stimava in 350.000 €/circa il costo dell’intervento di riqualificazione delle aree pubbliche del parco Besozzi-Benioli  e di Santa Marta, al netto dei costi di rimozione del manufatto dell’ex asilo-nido e senza alcuna ipotesi di parcheggi interrati o a raso;

considerato che sempre la precedente Amministrazione ha celermente provveduto alla rimozione del surrichamato manufatto;

IMPEGNA LA GIUNTA

· a revocare la propria deliberazione n. 59/2010;

· a sviluppare sino al livello del progetto esecutivo lo Studio di Fattibilità redatto dall’arch. Manfredi e già in possesso dell’Amministrazione;

· a impegnare sull’esercizio 2010 le risorse necessarie alla realizzazione del progetto di cui al surrichiamato Studio di Fattibilità.

Verbania, 28 aprile 2010
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                    Claudio Zanotti
