ORDINE DEL GIORNO
Il Consiglio Comunale

premesso che

· è indispensabile dotare la città di Verbania di una variante alla statale 34 per alleggerire il traffico passante su Verbania;

· il progetto preliminare complessivo della variante all’abitato di Verbania della S.S.  è stato approvato il 07/09/2007 della Regione Piemonte e che la progettazione definitiva che potrà realizzarsi anche per singoli lotti funzionali, sottoposti a procedura di V.I.A.;

· ANAS, di concerto con le Amministrazioni interessate, ha provveduto ad inserire la variante all’abitato dei Verbania sulla S.S. 34 del lago Maggiore – 1° lotto variante di Fondo Toce nel proprio contratto di programma;

· in data 18.05.2006 la Regione Piemonte e la Provincia del Verbano-Cusio-Ossola hanno sottoscritto l’Intesa Istituzionale di programma per  “Interventi sulla viabilità provinciale di interesse regionale” con un impegno finanziario a carico della Regione Piemonte pari a € 1.500.000,00 in tre anni;

· che il 19.2.2008 la Provincia del Verbano-Cusio-Ossola, al fine di attuare quanto previsto dall’Intesa Istituzionale, ha ottenuto una somma  di € 500.000,00, destinata alla progettazione definitiva per appalto integrato della variante all’abitato di Verbania S.S. 34 – 1° lotto, in aggiunta alle risorse di € 516.456,90 in precedenza assegnate alla Provincia stessa;
· che il 23-7-2008 è stato sottoscritto un Protocollo d’Intesa tra Regione, Provincia del V.C.O., Comune di Verbania e ANAS, che, definendo i  rispettivi impegni, si pone l’obiettivo di giungere alla realizzazione del progetto definitivo del 1’ lotto; 

· l’importo disponibile, stanziato dalla Regione, per la progettazione definitiva del 1’ lotto della variante all’abitato di Verbania sulla S.S. 34 del lago Maggiore è quindi pari a € 1.016.456,90;

· che il 22-7-2009 tra Provincia del V.C.O. e Comune di Verbania è stata sottoscritta una convenzione che impegna le parti l’una al trasferimento delle risorse di cui sopra e l’altra all’emissione del bando per la progettazione definitiva dell’opera;

· che ANAS ho provveduto ad inviare allo stesso comune una proposta tipo di bando per la scelta di uno studio di progettazione;
· non vanno sprecate le cospicue risorse già utilizzate per ottenere l’approvazione del progetto preliminare e quelle rese disponibili per il progetto definitivo;
· che in data 8-3-2010 durante una riunione convocata per valutare la proposta del sindaco di rivedere il progetto dell’intera variante, ANAS ha ribadito l’assoluta necessità di continuare il percorso in atto. 

Considerato che

è passato quasi un intero anno dalla firma della convenzione con la provincia del V.C.O. che impegna l’amministrazione comunale di Verbania all’emissione del bando di progettazione
Invita

il Sindaco e la giunta comunale ad attivarsi per emettere senza ulteriori ritardi  il bando per la progettazione del progetto definitivo per appalto integrato del 1’ lotto della variante all’abitato di Verbania S.S. 34.
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