IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO che l’Amministrazione Comunale ha realizzato nel 2002 la Casa della Musica in un’ala dello stabile ove è ospitata anche la Scuola Media Statale “Ranzoni”, sez. staccata “Cadorna”, affidandola in convenzione alla Scuola di Musica “A. Toscanini”;

PRESO ATTO che nei giorni scorsi il Comune ha ufficialmente intimato alla Scuola Toscanini di sgombrare e  mettere a disposizione dell’Amministrazione tre aule della Casa della Musica, funzionali all’attivazione della prima classe del nuovo corso ad indirizzo musicale della SMS “Ranzoni”, sez. staccata “Cadorna”;

RILEVATO che nei mesi scorsi la precedente Amministrazione ha individuato una soluzione alla necessità di reperimento di spazi per l’attivazione della prima classe dell’indirizzo musicale della SMS “Ranzoni”, sez. staccata “Cadorna”, senza pregiudicare gli spazi assegnati  alla Casa della Musica/Scuola “ Toscanini”;

RICORDATO che la Scuola “Toscanini” sin dagli anni ’70 garantisce la formazione musicale propedeutica all’accesso al Conservatorio e segue annualmente oltre 200 allievi, offrendo opportunità di lavoro a una trentina di docenti;

RICHIAMATO il rischio di chiusura immediata della scuola “Toscanini” a seguito dell’eliminazione delle tre aule e della commistione di spazi, funzioni, gestione e responsabilità tra le due istituzioni scolastiche, nonchè la realistica prospettiva che nei prossimi due anni il completamento del corso a indirizzo musicale della SMS “Ranzoni”, sez. staccata “Cadorna” determini un’ulteriore riduzione degli spazi della scuola “Toscanini” con l’utilizzo dell’intero primo piano attualmente fruito;
RIBADISCE

L’importanza e la centralità della Scuola “Toscanini” nella formazione musicale propedeutica all’accesso al Conservatorio e, più in generale, nella diffusione della cultura musicale nella Città di Verbania e nel più vasto territorio del Verbano Cusio Ossola;

INVITA

La Giunta a sospendere l’acquisizione – a far tempo dal 20 luglio p.v. – delle tre aule in uso alla Scuola “Toscanini”;

IMPEGNA

L’Amministrazione a mantenere e rafforzare l’equilibrio sinora efficacemente garantito tra le quattro istituzioni culturali, didattiche e formative operanti nello stabile (Museo del Paesaggio, Scuola “Toscanini”, Ente Musicale di Verbania, Scuola Media Statale “Ranzoni”, sez. staccata “Cadorna”), assicurando l’armoniosa convivenza e la piena integrazione di valide proposte di innovazione formativa della scuola pubblica dell’obbligo e di apprezzate e originali esperienze culturali e didattiche nel settore della formazione musicale.
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