Al Presidente del Consiglio Comunale
Sua Sede

e p.c.                Al Segretario generale del Comune

Oggetto: costituzione del Consiglio Tributario del Comune di Verbania
Come è noto, la recente normativa a livello nazionale (D.L. 78/2010 e successiva legge di conversione) ha stabilito la partecipazione dei Comuni all’attività di accertamento fiscale, con facoltà per i Comuni medesimi di ottenere una quota del 33% del maggior gettito incassato a seguito dell’attività di accertamento.

Tenuto conto che il Comune di Verbania dispone di un apposito Regolamento per il funzionamento del Consiglio Tributario, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 130 del 28 giugno 1981, il sottoscritto consigliere comunale chiede che sia costituito per tutta la durata del corrente ciclo amministrativo il Consiglio Tributario del Comune di Verbania, così come previsto dall’art. 2 del vigente Regolamento.

Stante il fatto che il citato art. 2 prevede che il Consiglio Tributario sia formato da 19 componenti (1 per ogni Gruppo Consiliare sino a 5 membri, 2 per i Gruppi con più di 5 componenti, 1 per ciascun Comitato di Quartiere, 2 in rappresentanza della Giunta Comunale) e che gli eventuali rimanenti – nel nostro caso un solo componente – siano scelti “mediante sorteggio in base a criteri indicati dal Consiglio Comunale”, si fa presente l’opportunità che nella prossima seduta di Consiglio Comunale sia inserito uno specifico punto all’Ordine del Giorno relativo all’individuazione del criterio di sorteggio per la scelta del diciannovesimo componente del Consiglio Tributario.
Nel frattempo, i Gruppi consiliari, la Giunta e i Comitati di Quartiere potranno provvedere alla designazione dei componenti di loro spettanza.

Nel richiedere l’inserimento della presente richiesta nell’Odg della prossima Conferenza dei Capigruppo, si coglie l’occasione per porgere distinti saluti.








Claudio Zanotti






        consigliere comunale 
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Verbania, 6 marzo 2011

