INTERPELLANZA
Il sottoscritto consigliere comunale
richiamata la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 46/2008 con la quale è stato istituto il Mercato dei Produttori agricoli in località Sant’Anna;

rilevato che nella suddetta Deliberazione si dà atto del voto contrario al provvedimento del consigliere comunale Roberto De Magistris, così motivato: “Per il Consigliere De Magistris l’iniziativa della Amministrazione è inopportuna per ragioni igieniche e anche fiscali, perchè premia situazioni non regolate dettagliatamente dalla legge come invece accade per gli esercenti nel commercio fisso”
preso atto che con proprio decreto il Sindaco ha nominato Roberto De Magistris Vice Sindaco, con l’importante responsabilità istituzionale di reggere l’Amministrazione in assenza del Sindaco, in quanto assorbito dagli impegni di parlamentare nazionale;
ricordato che l’istituzione del mercato dei produttori ha subito ottenuto un elevato gradimento da parte della popolazione e costituisce iniziativa di particolare valore per favorire la cosiddetta “filiera corta” e il conseguente contenimento dei prezzi dei prodotti agricoli;
richiamato l’art. 6 del Disciplinare istitutivo, nel quale si fa esplicito riferimento al carattere sperimentale del nuovo mercato per verificarne la piena rispondenza alle esigenze e ai bisogni della popolazione;

INTERPELLA
l’Amministrazione per conoscere quali siano gli intendimenti in materia, ed in particolare se intenda dare corso alla soppressione di detto Mercato, secondo i censurabili auspici dell’allora consigliere e ora vice sindaco De Magistris, oppure se intenda – come auspicato dall’interrogante – mantenere e consolidare in via permanente il mercato dei produttori, dichiarando pertanto formalmente conclusa con successo la sperimentazione prevista all’art. 6 del Disciplinare istitutivo.

Verbania, 20 luglio 2009
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