All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 05 agosto 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso: 
che l’Amministrazione Comunale ha progettato, appaltato e messo in opera il secondo lotto della riqualificazione e ripavimentazione del centro storico di Intra in sostanziale e censurabile difformità rispetto agli esiti del Concorso Nazionale d’Idee effettuato nel 2006;
che il progetto esecutivo del 1° lotto, pienamente aderente all’esito del Concorso Nazionale d’Idee, aveva ottenuto l’assenso della Soprintendenza Beni Culturali, con particolare riferimento agli interventi previsti a ridosso della Basilica di San Vittore;
che una specifica autorizzazione della Soprintendenza era stata rilasciata – in concomitanza con l’approvazione del progetto definitivo del 1° lotto -  sul progetto di “attacco a terra” della Basilica sul lato nord, progetto che era stato elaborato per dimostrare la fattibilità della eliminazione della rampa disabili posizionata all’ingresso laterale sud dell’edificio;
che il progetto definitivo ed esecutivo del 2° lotto coinvolge – per la parte a ridosso della Basilica - proprio l’area interessata dal progetto già approvato ed autorizzato di “attacco a terra” sul lato nord;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

per sapere se è stata richiesta e ottenuta una nuova e specifica autorizzazione della Soprintendenza per le modifiche apportate all’originario progetto di “attacco a terra” sul lato nord della basilica;
per sapere se è stata richiesta e ottenuta dalla Soprintendenza l’autorizzazione per i lavori del 2° lotto “San Vittore”, almeno per la parte a ridosso della Basilica (area posta tra il lato nord della chiesa e il condominio “Canonica”), tenuto conto del radicale stravolgimento che quest’ultimo progetto ha imposto all’originaria idea progettuale vincitrice del Concorso Nazionale d’Idee.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Angelo Rolla – Consigliere Comunale                Claudio Zanotti – Consigliere Comunale
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