All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 21 luglio 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
I consiglieri comunali Claudio Zanotti e Corrado De Ambrogi,

Premesso: 
che ogni anno alla fine di luglio il Comitato “Insieme per Sant’Anna”  organizza una festa popolare molto partecipata e frequentata, che costituisce un appuntamento tradizionale e atteso nell’estate verbanese;
che la festa rappresenta un importante momento di aggregazione e di socializzazione per l’intero quartiere di S. Anna;
che da molti mesi nella piazza Città Gemellate, luogo tradizionalmente utilizzato per la festa, sono in fase di ultimazione i lavori per la realizzazione di un nuovo percorso pedonale e di una fontana;
Venuti a conoscenza
che l’Amministrazione non intenderebbe autorizzare l’allestimento della festa appunto a causa del cantiere ancora formalmente “aperto”, anche se di fatto i lavori sono conclusi e non vi è alcun impedimento fisico (scavi, materiali, mezzi meccanici..) che possa costituire pericolo e dunque impedire lo svolgimento della festa
INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE

affinché nel più breve tempo possibile al Comitato organizzatore della festa di S. Anna vengano rilasciati tutti i permessi per l’effettuazione della festa, disponendo nel contempo una “sospensione del cantiere” per tutta la durata della manifestazione, in modo tale da assicurare anche sotto il profilo formale la piena agibilità dell’area interessata.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.

Per gli interroganti, il sottoscritto
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

