All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 02 luglio 2012
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Premesso che dal 2006 il Comune di Verbania ha affidato la Consorzio Obbligatorio Unico di Bacino (COUB) la predisposizione e la riscossione della Tariffa Igiene Ambientale (TIA), previa approvazione da parte della Giunta Comunale del Piano Tariffario proposto dal COUB;
Rivelato che con DGC n. 108/2010, 80/2011 e  116/2012 il Comune di Verbania approva il Piano Tariffario, dando atto che “il pareggio del piano economico finanziario sarà assicurato con i proventi dell’attività di recupero di elusione-evasione TIA”;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE
· per conoscere quali siano i costi complessivi del servizio oggetto del Piano Tariffario TIA per ogni singolo anno dal 2006 al 2012, costi riportati nelle delibere di approvazione assunte dalla Giunta Comunale;
· per conoscere quali siano stati – distinti per anno – gli effettivi incassi registrati al COUB per le bollette emesse dal 2006 al 2011;

· per conoscere quanto dell’effettivo incasso degli anni 2010 e 2011 derivi da “proventi dell’attività di recupero e di elusione-evasione Tia”.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale

