All’Amministrazione Comunale, 

per il tramite del Presidente del Consiglio Comunale

Verbania, 28 luglio 2011
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
Il sottoscritto consigliere comunale
Premesso che in questi giorni viene recapitata per posta la bolletta della Tariffa Igiene Ambientale 2011, nella quale si fa obbligo ai cittadini di pagare entro la fine del corrente mese l’intero importo per l’anno in corso o la prima delle tre rate
Rilevato che il termine di pagamento di fatto coincide con il termine di spedizione delle bollette e ciò genera confusione, irritazione e frustrazione in molti utenti che – come da me verificato personalmente – si sottopongono a lunghe file presso gli uffici postali;
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE

affinché in occasione dell’approvazione da parte della Giunta della Tariffa Igiene Ambientale 2012 venga stabilito che il termine per il pagamento in unica soluzione sia fissato a metà del secondo semestre dell’anno, e dunque entro il 30 settembre, mentre i termini per il pagamento delle tre rate siano fissati rispettivamente al 31 agosto, al 31 ottobre e al 31 dicembre;
affinché sia data formale e ufficiale assicurazione da parte del Consorzio Obbligatorio Unico di Bacino che agli utenti che pagheranno l’importo di bolletta entro il corrente anno non saranno applicati interessi di mora  e/o sanzioni di alcun tipo.
La presente Interrogazione richiede risposta scritta ai sensi dell’art 34, c. 3, del vigente Regolamento del C.C.. La risposta va trasmessa per posta elettronica all’indirizzo clzanna@libero.it.
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Claudio Zanotti – Consigliere Comunale















