A nome del PD e degli altri partiti di minoranza si intende presentare  questo Odg ALLO SCOPO DI CONOSCERE LA REALE SITUZIONE AMBIENTALE DELL’AREA IN CUI SINO ALLA FINE DEL 2010 ERA INSEDIATA LA REALTÁ INDUSTRIALE “ACETATI”.
 
PREMESSO CHE
· detta area ha ospitato sin dagli anni Trenta attività industriali di natura chimica, che hanno determinato il rilascio nel sito (aria, acque, suolo) dei prodotti della lavorazione e della trasformazione delle materie prime sottoposte a processo industriale  
· in detta area sono presenti pozzi per il prelievo di acqua utilizzati dalla ditta stessa nei processi di lavorazione e di trasformazione;
VALUTATO CHE
il prelievo di acqua dai sopra citati pozzi da parte della società “Acetati” era notevolissimo, soprattutto se raffrontato con i prelievi per l’approvvigionamento idropotabile della citta;
l’arresto di tale attività di emunzione potrebbe determinare nel tempo un innalzamento della falda sino al livello di contatto con gli eventuali inquinanti presenti negli strati superficiali del suolo;
 
PRESO ATTO CHE 
tutto ciò potrebbe inquinare i pozzi dell’area che, non più soggetti a prelievo massiccio da parte dell’industria, salendo di livello, entrerebbero in comunicazione con i vicini pozzi deputati alla captazione di acqua per uso potabile inquinandola
IMPEGNA L’AMMINISTRAZIONE
 
ad attivarsi in un’azione per “danno temuto”, chiedendo ai responsabili della società Acetati e ai locali uffici dell’Arpa di porre a conoscenza della cittadinanza la reale situazione ambientale della superficie dell’area in cui si è svolta l’attività industriale, facendo svolgere – nelle forme e nei modi di legge - una campagna di prelievi e di analisi chimica del terreno al fine di giungere ad una compiuta ed esaustiva “caratterizzazione” del’area stessa. 

Verbania, 30 giugno 2011
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