ORDINE DEL GIORNO
Il Consiglio Comunale
premesso: 
che la Giunta Comunale con Deliberazione n. 45/2010 dell’11 marzo 2010 ha ceduto gratuitamente al Corpo Italiano Soccorso dell’Ordine di Malta (CISOM) l’ex Palatenda BPI per finalità sociali, di volontariato, di addestramento al volo e di protezione civile
che nel febbraio 2010, in data antecedente alla DGC n. 45/2010, lo stesso palatenda è stato oggetto di una promessa di cessione tra la società cooperativa “la Formica” (parte cessionaria) e la Onlus “Croce di Malta” (parte cedente), diversa dal CISOM, che dichiarava di possedere il bene a seguito di donazione da parte del Comune di Verbania;
che la promessa d vendita - predisposta, materialmente redatta e sottoscritta, a nome della succitata Onlus, dalle stesse persone che tra l’agosto 2009 e il marzo 2010 hanno trattato con il Comune di Verbania le modalità di cessione gratuita del palatenda a nome del CISOM – prevedeva la cessione del palatenda in cambio della fornitura e montaggio di un capannone in struttura metallica di 180 mq circa; lo smontaggio e l’asportazione del palatenda; il versamento della somma di € 32.000 alla succitata Onlus;

preso atto:
che sulla vicenda è intervenuta la Magistratura, che ha rinviato a giudizio per truffa aggravata i responsabili della Onlus, individuando nel Cisom Ordine di Malta la parte lesa;

che il palatenda si trova nella disponibilità della cooperativa “La Formica” e che non è stato utilizzato per le finalità indicate nella DCG 45/2010, che ne avevano giustificato sia la cessione gratuita sia l’alienazione senza procedura a evidenza pubblica;
considerato
che l’Amministrazione Comunale ha ceduto gratuitamente il palatenda per finalità sociali, di volontariato e di protezione civile ad un soggetto (il CISOM) che mai lo ha acquisito nel proprio patrimonio, mentre lo stesso bene è divenuto oggetto di una transazione commerciale tra soggetti giuridici totalmente estranei all’Amministrazione per un controvalore di molte decine di migliaia di euro;
che nel momento in cui coloro che avevano richiesto nell’agosto 2009 al Comune la cessione del palatenda hanno maturato la decisione di non farne l’uso diretto e finalizzato nei termini descritti nella DGC 45/2010, essi avrebbero dovuto comunicare questa decisione all’Amministrazione, unitamente all’esistenza di un soggetto imprenditoriale interessato ad acquistare il bene valorizzandolo in termini commerciali; 
IMPEGNA L’AMMINISTRAZIONE
ad agire nelle sedi appropriate per rientrare in possesso del bene patrimoniale rappresentato dall’ex palatenda di piazza F.lli Bandiera, procedendo innanzitutto alla revoca della DGC 45/2010 in considerazione del fatto che nessuna delle condizioni richiamate nell’atto deliberativo a giustificare la cessione gratuita e senza evidenza pubblica (destinazione del bene al soggetto giuridico CISOM- Ordine di Malta e suo diretto utilizzo per finalità di protezione civile, prevenzione degli incendi, attività di soccorso, ricerca delle persone disperse e addestramento al volo) risulta conseguita.  

Verbania,  28    maggio 2012

Angeelo Rolla         Claudio Zanotti           Vladimiro Di Gregorio             Felice Iracà             Savino Bombace
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