ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Verbania

Premesso
che la legge 441/1982 obbliga i consiglieri comunali e gli assessori a pubblicizzare con apposita dichiarazione i redditi e i patrimoni individuali all’inizio del ciclo amministrativo, imponendo annualmente un aggiornamento della dichiarazione iniziale;

che tale obbligo è stato ripreso dall’art. 22 dello Statuto Comunale;

che lo scorso mese di settembre la Segreteria Generale del Comune ha provveduto a recapitare a tutti i tenuti per legge apposito modello di dichiarazione;

che alla fine dello scorso mese di ottobre la Segreteria del Comune ha provveduto a recapitare opportuno e formale sollecito ad adempiere a coloro che non avevano ancora provveduto alla compilazione e alla riconsegna del modello; 
che nei giorni scorsi è stato pubblicato nell’apposita sezione del sito internet del Comune il documento contenente le dichiarazioni pervenute;

Rilevato

che le dichiarazioni patrimoniali e reddituali relative all’anno 2009 sono state effettuate – pur se in tempi diversi –  da quasi tutti gli amministratori del Comune di Verbania, 
che le dichiarazioni reddituali e le variazioni patrimoniali relative all’anno 2010 - alla data di presentazione di questo Ordine del Giorno - sono state sono state rese da quasi tutti i componenti del Consiglio Comunale,;
Preso atto
che anche per l’anno 2010 risultano presentate le dichiarazioni complete relative all’anno 2010 di quasi tutti gli altri soggetti tenuti alla pubblicizzazione in forza della legge 441/82 e dell’art. 22 dello Statuto, e cioè “i Presidenti, i Vice Presidenti, gli Amministratori delegati ed i Direttori generali delle Società o Consorzi al cui capitale concorre il Comune di Verbania”
Considerato
che la pubblicizzazione di cui al presente Odg costituisce non soltanto un obbligo di legge, ma anche un importante gesto di trasparenza e una manifestazione di rispetto nei confronti dei cittadini e degli elettori
SOLLECITA
gli amministratori comunali ancora inadempienti a presentare entro 20 giorni dall’approvazione del presente Odg la dichiarazione reddituale 2010 e l’eventuale dichiarazione di variazione patrimoniale;
Verbania, 24 aprile 2012
